



伊滨乡村医生： 坚守疫情防控“桥头堡”



“勤洗手、戴口罩、测体温、勤消毒、少出门、少聚集……”

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，这句话李村镇李西社区乡村医生孙正民每天不知道说了多少遍。

今年60岁的孙正民已经在医疗战线上工作了40余年，曾被评为“李村镇优秀共产党员”“偃师市十佳乡村医生”“偃师市优秀乡村医生”“乡村医生先进个人”等称号。

接到疫情防控指令后，他第一时间参与战“疫”一线，一边通宵达旦学习新冠肺炎的症状及防控知识，一边跟着社区干部挨家挨户对湖北、武汉、河南八地市返乡人员进行地毯式摸排、登记，给居民免费送体温计、84消毒液、口罩等，和村医战友苗少雷、赵红欣、李佑红、胡静丹一起配合社区党支部对全社区公共场所和街道进行消毒。

同时，耐心、细致地向社区居民宣讲防疫相关知识，慢慢地，之前对疫情防控不理解的返乡人员，居民群众都积极主动配合工作，自觉进行居家隔离，不走家串户，少出门、少聚集！

孙正民和医护战友、社区干部、党员志愿者一起，每天向居民宣传严防严控、科学防控知识，对所有湖北、武汉、河南八地市返乡人员进行逐一体温监测、建档，并在上午11点、下午17点之前上报测量数据，忙得吃饭都是将就吃几口。

和孙正民一样忙碌的，还有佃庄镇西石桥的村医张海雷和段伟玲，新冠肺炎疫情发生后，张海雷和段伟玲义不容辞地承担起了村里疫情防控宣传工作，向村民科普口罩、酒精、消毒液等的正确使用方法。

了解到村里大多数家里没有消毒液，张海雷和段伟玲就自费购买了一批消毒液，推着三轮车挨家挨户免费给村民发放消毒液，全村500户，一户也没落下。

除此之外，张海雷和段伟玲还主动承担起对重点隔离人员的检测工作和村里的执勤值班工作，及时了解被隔离观察人员有没有发热、咳嗽、咽痛的症状，随时做好记录，和村干部一起坚守在值守岗位上。

在这场疫情防控阻击战中，我区乡村医生坚持在工作一线，坚守疫情防控“桥头堡”，默默奉献、任劳任怨，保障了一方百姓的健康安全。

(陈爱松 王海利)

寇店镇： 万支体温计 送到农户家



2月12日一大早，寇店镇李家村党总支支党员程树林来到他的联系户陈海文家中，为其送上了一支体温计和一张《告知书》，方便陈海文一家及时掌握体温状况。

像程树林一样，寇店镇的674名联系户党员为全镇每家每户送上了一支体温计和一张《告知书》。

为认真做好新冠肺炎疫情防控工作，寇店镇采购了近万支体温计，由镇党委发放到各村(社区)党支部，再依次发放到党小组、联系户党员，由联系户党员在做好自身防护的前提下，将体温计送到群众家中，方便群众自测体温，从而坚定群众打赢共同战“疫”的信心。

信心比黄金更重要，群众的信心源于联系户党员的细心。为第一时间掌握全镇群众身体情况，寇店镇以“1+10”网格为单位，以发放体温计为切入点，开展疫情防治知识宣传，进一步压实党支部、党小组、联系户党员责任，增强群众打赢疫情防治阻击战信心，让体温计成为党员服务群众的“连心计”。

体温计入户，联系户党员责任上心。在方便群众测量体温的同时，寇店镇674名联系户党员将疫情防控宣传触角延伸到群众当中，确保不漏一户、不漏一人，真正打通疫情防控“最后一公里”。

据统计，该镇联系户党员在发放体温计的过程中，共为群众解答关于疫情防控有关疑惑370余人次，帮助群众完善防护措施230余项。

(高晨奇)

坚守防控一线 为党旗添彩

寇店镇： 党员联系户“1+10”工作法构筑群防群治防线

每个支部都是打赢疫情防控阻击战的坚强战斗堡垒，每个党员都是冲锋在前消灭病魔的战士。在这场没有硝烟的战争中，寇店镇充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，运用党员联系户“1+10”工作法，紧紧依靠群众构筑群防群治严密防线，把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势凝聚为疫情防控的强大战斗优势，为坚决打赢疫情防控阻击战提供了坚强保障。

党员当好进村入户排查员

为迅速摸清全镇群众的春节前返乡情况，该镇运用党员联系户“1+10”工作法，建立网格化管理模式，分三步走，第一步：摸排各村党支部书记及党小组组长家庭基本情况、返乡情况，并建立工作台账；第二步：摸清全镇各党支部共计1583名党员家庭基本情况、返乡情况，并建立工作台账；第三步：通过全镇779名联系户党员，摸清全镇

8369户群众家庭基本情况、返乡情况，并建立工作台账。该镇通过党员联系户“1+10”工作法，仅用两天时间，就把全镇群众家庭基本情况、返乡情况排查清楚，且做到了“镇不漏村、村不漏户、户不漏人”，为打赢疫情防控阻击战提供了基础数据。

党员当好疫情防控宣传员

今年46岁的李治国，是寇店镇刘李村第四村民组的村民，2008年6月入党。新冠肺炎疫情发生后，他把自己的私家车改造成宣传车，载着大喇叭走街串巷播放疫情防控有关知识，用粉笔画写疫情防控公告，张贴在村主要路口、卡点。当看到有人员聚集时，他就拍下人群聚集的照片，发到村民微信群里进行劝阻和提醒。

为加强疫情防控舆论引导工作，该镇通过悬挂横幅、粘贴公告、在居家隔离户门前设置“温馨提示”牌等形式

及“古镇寇店”微信公众号、党员“1+10”工作群、镇党政班子成员微信群、镇机关干部微信群、村主要干部微信群、企业负责人和镇直单位负责人微信群、“古镇播报”大喇叭和小喇叭等渠道，宣传防疫知识、解读防控措施、表扬疫情防控战役中涌现出的先进典型，形成了全镇上下众志成城、全力以赴、共克时艰的浓厚氛围。

党员当好居家隔离服务员

为进一步发挥党员先锋模范作用，架起党群连心桥，该镇通过“古镇寇店”微信公众号向全镇党员，发出“有困难找党员”和“@全体党员 当好群众的主心骨”的倡议书，倡议全体党员戴党员徽章，亮身份、做表率，当好进村入户排查员、疫情防控宣传员、居家隔离服务员，做好群众工作，稳定情绪，增强信心，不信谣、不传谣，当好群众的贴心人和主心骨。

两封倡议书发出后，全镇联系户党员积极为隔离人员购买面粉、挂面、大米、鸡蛋、食盐、蔬菜等日常生活必需品，主动上门送口罩、消毒液等服务1200余人次，让隔离人员感受到党和政府的关爱，帮助他们度过一个温暖的隔离期，隔离人员配合疫情防控工作的积极主动性提高了，为坚决打赢疫情防控阻击战打下了坚实的基础。(李少红)

李村镇： 网格化管理筑牢安置小区防控网

在我区城市化进程中，李村镇先后有18个社区(村)涉及搬迁，其中有9个村整体搬迁，目前共有3万多名群众入驻5个安置小区8个组团。

在这场疫情阻击战中，李村镇充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用以及党员干部志愿者的先锋模范作用，一手抓防控，一手抓服务，以网格化管理筑起了守护人民群众身体健康的坚固防线。

打好疫情防控阻击战，吃透情况、摸清底子最关键。李村镇采取网格化管理，以安置小区为基本单位，分别由镇党政班子成员、村党支部书记、党小组长、户主任网格长、明确职责，压实责任，形成了“小区—社区—楼栋—户”四级网格联防联控机制，实现“定人定岗定责”，同时把信息摸排、隔离关爱、健康教育等工作入网、入格、入家庭，真正把防控责任扛在肩上，把群众安危放在心上。

李村镇袁付社社区居委会主任段耀峰介绍，自开展疫

情防控以来，社区干部在“四包一”的基础上，增加两名分包人员，以社区干部、党小组长、居民组长、户代表组成17个党员突击队，对社区17个楼栋单元逐一排查，并签订承诺书，确保村不漏户、户不漏人。

按照“单一设置进出口”的原则，李村镇每个小区集中设置一个卡口，卡口设置体温检测卡点，认真登记进出群众，最大限度减少人员流动，有效防控疫情扩散。

小区楼栋长作为疫情防控的第一线，与群众最近，与群众接触最密切，李村镇各个安置小区严格落实“守住楼、管住门、看住人”，织密疫情防控网。李村镇袁付社社区监委委员付建章就是玉泉嘉苑1号楼的楼栋长。疫情防控期间，1号楼的防疫消毒、重点人员体温测量和楼栋值守全部由他负责。

隔离不隔爱，针对隔离期间留观人员的日常生活，李村镇进行了具体安排。各社区(村)隔离户责任到人，分

包责任人和志愿者化身“采购员”和“送货员”。

李村镇武屯社区党支部书记毛建栓介绍，村干部和党员每天两次与隔离人员通电话，担任他们的生活管家，专门提供代跑腿服务，只要群众有需求，第一时间给予帮助，真正做到了隔离观察不隔绝交流，隔绝疫情不隔绝真情。

疫情防控期间，李村镇在做好特殊时期物资供应上下足功夫，各大购物广场及超市保障米、面、油、肉等生活物资持续、足量供应。

新源嘉苑、吉庆嘉苑主动与小区周边的商超对接，在小区中心广场搭起了生活物资供应站，供应生活必需品，让群众不出小区就可以购买新鲜蔬菜。同时，社区干部在大型商超驻点蹲守，与超市工作人员一并做好顾客体温检测、购物人员疏导、消毒防疫等防控工作。

“李村镇安置小区多，小区内人员密度大，小区疫情防控是本次疫情防控的重点和难点，为此，镇党委政府把安置小区划分为四级网格体系，同时做好对隔离人员的关爱和小区的物资维稳保障。我们相信，我们能做好拆迁安置工作，也一定能打赢疫情防控阻击战。”李村镇党委副书记许岩岩说。(苗君甫)

佃庄镇东马庄村党支部： 硬核担当抗疫情

佃庄镇东马庄村原是民心涣散、矛盾突出、基础设施落后的软弱涣散村，各项工作急需迎头赶上。2019年底，镇党委对东马庄村进行了整治，委派社会事务办主任王育晓到该村任党支部书记。

今年春节，面对突如其来的新冠肺炎疫情，王育晓带领党员挺身而出，冲在了疫情防控第一线，充分展现了“我是党员我先上，我是党员我带头”的勇敢无畏精神，让党旗高高飘扬在东马庄村疫情防控阵地。

1月25日，大年初一，接到佃庄镇疫情防控指挥部通知后，东马庄村立即召开三委干部会议，统一思想，严格落实镇党委政府工作部署，组织疫情宣传和卡口设防，动员党员们一起战“疫”。

党员们的觉悟得到了激发，纷纷向党支部靠拢请愿，41名党员及预备党员纷纷要求参加疫情防控阻击战。

该村将党员们编成4个组——执勤巡逻组、宣传排查组、消毒劝散组、隔离保障组，组长分别由村委干部担任。执勤巡逻组——每天坚守在岗，来得最早，走得最晚。“入村卡口一定要把好，无‘两证’人员一律不准进出，有证人员必须登记、测量体温和消毒。”这句话成了值守人员的口头禅，每天交接班都要重复叮嘱。

宣传排查组——村中大喇叭每天上午八点循环播放疫情防疫常识。村中显著位置张贴各种宣传标语，多种信息时时刷屏群众手机。村民张灿军，已经80多岁了，主动配合村里办起了黑板报宣传疫情防控知识。

庞村镇九贤村： 党员冲锋在一线 凝心聚力战疫情

疫情就是命令，防控就是责任。新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后，庞村镇九贤村两委第一时间落实镇党委政府疫情防控工作部署，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，广大党员干部在关键时刻挺身而出，冲锋在前，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

1月26日，大年初二，九贤村紧急召开全体党员大会。“我们党支部共有63名党员。当天喇叭一通知，党员们齐刷刷地赶到村委会，参会率达90%以上……”九贤村党支部书记官欣捞回忆说。

九贤村在村内共设立了9个卡口，为确保每个卡口24小时全部有人值守，考虑到村干部力量不足，加上执勤人员执勤过程中有被感染的风险，村里决定召开党员大会，动员党员积极参与村内疫情防控工作。

“国家有难，匹夫有责，作为一名共产党员更应该冲锋陷

阵……”九贤村党支部副书记官华民在党员大会上开了口。不等他说完，在场的党员们纷纷表态：“啥也不用说，怕死就不是共产党员，我报名！”“我也报名，给我多排两天班！”……

党员动员会变成了现场报名会，参会党员争相报名。考虑到党员高章松(85岁)、官水木(78岁)、官龙升(78岁)年纪较大，不让他们参与执勤，但是他们坚决报名：“执勤岗位我们能胜任，保证不比你们年轻人差……”

党员官李鹏，因是武汉返乡人员，自觉服从村内安排，在家隔离。但一听说党员自愿上防控一线时，他打电话报名，自己不能去，就让自己信得过的一个朋友替他值班。

66岁的党员官明超，家中90余岁的老母亲和偏瘫的

妻子都需要他照顾，但他执意要报名：“请大家放心，我一定会安顿好家中事，执勤岗位我绝不缺席！”

九贤村把参与值班的党员分成两组，上午一组，下午一组，每组4名同志，晚上各卡口全部由村干部值班。

村党支部书记官欣捞已经72岁了，由于去年参与村内公厕，来回奔波落下腿疾，不能久站，于是统计外出返乡人员等需要跑腿的任务就落在了村党支部书记官华民及村委委员官振红身上。有时他们顾不上吃早饭就挨家挨户进行统计，当收到村内有平顶山及安阳等地返乡人员消息时，又立马赶到群众家中进行核实。

庞村镇党委委员、武装部长杨盼和包村干部赵永亮，天天呆在村内参与疫情防控工作。赵永亮听说一户正在隔离的武汉返乡人家中小孩的奶粉喝完了，他费尽心思，买来奶粉送到该户群众家中。

官振伟是村内第一个报名要求执勤的普通群众，他说：“我想为大家做点事，积极向党组织靠拢。”

“疫情是检验党员初心时候，也是检验党员战斗力的时候。全镇党员干部必须冲锋一线，凝心聚力，共同打赢这场疫情防控阻击战。”庞村镇党委书记纪红万说。(魏晓红)

道湛社区“女子疫情防控志愿服务队”真中！

“我志愿加入道湛防控志愿服务队，勇于担当，竭尽全力防控病毒！”2月3日，诸葛镇道湛社区“常大脚”文艺队自发组建的一支“女子疫情防控志愿服务队”在社区楼下庄严宣誓。宣誓完毕后，服务队就对道湛社区7栋楼24个单元楼进行了消杀。

“队长常占桃在群里发布抗疫倡议书，我们队里的三名党员率先报名，其他队员主动请战入队，报名二十余人。”队员王某花说。

在消杀集中行动中，王某花把丈夫叫来，开上自家三轮车助力防疫。队员梁润英拉来了大水桶和自动喷雾器，其他队员也把自家手压喷雾器拿来，争先恐后地投入战斗中。

社区7号楼有武汉返乡人员，全家被隔离。队员黄月贞和贾雪珍知道后，争着报名去7号楼消杀。两人的家人因为担心并不支持。“志愿服务队冲在前，群众才能更安

全。”黄月贞和贾雪珍说，“抗击疫情，人人有责。”最终，他们说服家人打消了顾虑。

“我不怕，我去武汉返乡隔离家庭消杀。咱不能让疫情给吓倒了。”队员徐利红自告奋勇，得到隔离家庭认可和感谢。

队员王景霞和李云霞是共产党员，主动参加社区劝返点执勤，在岗测体温、做登记，对非本小区的车辆、人员耐心做好劝导，严格落实防疫措施。

社区武汉返乡隔离人员王志杰家里的水管坏了，需要维修工具，邻居畏惧感染风险，不愿意出借。没有水，吃饭都是问题。无奈之下，王志杰向队长常占桃求救。

“电话刚摺下，占桃就来了。”王志杰说。常占桃让自己的爱人拿上工具，自掏腰包买来配件，把王志杰家的水管修好。事后王志杰向常占桃发微信红包致谢，却被婉拒。

“当一名志愿者也不容易，有些群众不理解。”队员梁润英说，一些社区居民听说自己和队友曾到被隔离人员家里消杀，非常担忧，甚至阻挠自己到其家中消杀，更有甚者表示“咱这条街你都别回来了。”队员们耐心做工作，把武汉一线医生工作的视频，上门给不理解的居民播放，终于打动了大家。

“偷着躲着打药我也愿意！”队员梁巧环说，她和邻居张红霞白天喷消毒水回家，一些不理解的邻居怕她俩把“病菌”带回来，二人时常“偷偷摸摸”走小路回家。“只要大家好，受点委屈不算什么。”张红霞说。

自女子疫情防控志愿服务队成立以来，不分昼夜使用84稀释消毒液，分别对各街道下属“三不管”楼院、背街小巷、垃圾箱、健身器材、公厕和老年协会等，每天2次全方位消杀，有效防止和阻断了病毒的传播。

“散开满天星，聚是一团火。”女子疫情防控志愿服务队不仅守护了社区安全，更坚定了社区居民战胜疫情的信心。

(胡金剛)